Giai bai 6 trang 9 sach giao khoa Toan |ép 8 tap 1

D& bai
Tinh dién tich cta hinh thang ABCD (h.1) theo x bang hai cach:
1) Tinh theo cong thirc S = BH x (BC + DA) : 2;

2) S = SagH + Seckr + Scxo

Sau do6 su dung gia thiét S = 20 dé thu duoc hai phuong trinh twong dwong véi nhau. Tronghai phuong
trinh ay, c6 phuong trinh nao 1a phuong trinh bac nhat khong?
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Dap an 1061 giai
Goi S 1a dién tich hinh thang ABCD.

1) Theo cdng thirc

BH(BC+DA)
2

Ta co: AD = AH + HK + KD

S=

=>AD=7+x+4=11+x

z(11+2z)

Do do: S= 3

2) Taco:S= SABH + SBCKH + SCKD-

= 3.AH.BH + BH.HK + 3 CK.KD

= 1 TIX+ XX+ %x.4

(1S B

X + X2 + 2X

Vay S = 20 ta co6 hai phuong trinh:

z(1142x)
2

=20 (1)

Tx+x2+2x =20 (2)

Ca hai phuong trinh khong c6 phuong trinh nao 14 phuong trinh bac nhat.
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